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Eilantrag zur Stadtratssitzung am 09.03.2020

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

schon seit längerer Zeit und auch auf Grund der aktuellen Ereignisse ist das Sicherheits-
gefühl und die Akzeptanz des ZOB in Weiden in den Naabwiesen in weiten Teilen unserer 
Bevölkerung sehr stark beeinträchtigt.

Viele Bürgerinnen und Bürger, insbesondere Ältere, Frauen und auch Jugendliche/Kinder 
meiden die Örtlichkeiten am Weidener ZOB und wünschen sich eine Verbesserung der Si-
tuation.

Es kam in der Vergangenheit dort immer wieder zu massiven, auch körperlichen Ausein-
andersetzungen, Belästigungen, Vandalismus, Sachbeschädigungen und Verschmutzun-
gen.

In anderen vergleichbaren Kommunen wurden gerade deshalb erfolgreich an verschiede-
nen Örtlichkeiten Videoüberwachungen installiert. Die Missstände gingen dadurch erheb-
lich zurück, oder konnten ganz beseitigt werden. 

Die Bürgerliste beantragt daher in Form eines Eilantrages wie folgt:

1. Der Stadtrat möge diesen Eilantrag annehmen und in der Sitzung am 09.03.202 
behandeln.

2. Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung Vorschläge einer Verbesserung der Si-
tuation am ZOB bezüglich der o.g. Punkte zu unterbreiten und deren Umsetzung 
umgehend vorzunehmen.

3. Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung im gesamten Bereich des ZOB eine Vi-
deoüberwachung zur Prävention, Feststellung von Tathergängen und Identifizie-
rung von Personen die Ordnungswidrigkeiten und Straftaten begangen haben 
zu installieren. 

Stadtratsfraktion der Bürgerliste Weiden e. V. Bank:  SPK Oberpfalz Nord  BLZ 753 500 00 Tel.: 0961 74485074
Schulgasse 21 Konto:  0011018207 Fax: 0961 74485075
92637 Weiden i. d. OPf. Internet: www.buergerlisteweiden.de E-Mail: fraktion@buergerlisteweiden.de



Stadtratsfraktion 
Bürgerliste Weiden e. V.

Seite: 2

4. Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung Abfragen in anderen Kommunen vorzu-
nehmen die ähnliche Probleme hatten und auf diese mit einer Installation von 
Videoüberwachungen reagierten. Wie wurde diese umgesetzt und welche Er-
fahrungen wurden damit gemacht.

5. Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung Kontakt mit den örtlichen Dienststellen 
der Polizei aufzunehmen mit dem Ziel diesen Bereich durch erhöhte Präsenz 
von Streifenbeamten zu überwachen. Ebenso sollte die Präsenz der Sicher-
heitswacht und des noch einzurichtenden kommunalen Wachdienstes an dieser 
Örtlichkeit verbessert werden.

6. Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung am ZOB einen Wachraum für den Kon-
taktbeamten der Polizei einzurichten und diesen gut sichtbar zu kennzeichnen. 
Ebenso sollte eine allgemein zugängliche automatische Notrufeinrichtung mit Di-
rektverbindung zur Polizei installiert werden. 

7. Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung regelmäßig über die Wirksamkeit dieser 
Maßnahmen zu berichten. 

8. Über diese Maßnahmen soll in den allgemeinen Medien und auf der Internetsei-
te der Stadt ausführlich berichtet werden. 

Zur weiteren Begründung unseres Antrages wollen Sie bitte dem Stadtrat unserer Frakti-
on, Herrn Stefan Rank das Wort erteilen. 

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Deglmann

Fraktionsvorsitzender Bürgerliste Weiden 
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